

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Четверг, 31 августа 1978 года

№ 105 (3788)

Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

В КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС — ВСЮ ТЕХНИКУ В ХОД!

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

• Герои жатвы-78



ШУМИЛКИН Николай Артемьевич — шофер совхоза «Бачатский». Работая на авт. машине ГАЗ-51, он на перевозке зерна от комбайнов до тока выполняет норму на 190—200 процентов.

Фото Б. Гулишевского.

Семинар секретарей

Состоялся семинар секретарей партийных организаций сельхозов, колхозов, предприятий и учреждений района.

Сейчас цеховые и первичные партийные организации находятся в преддверии отставок и выбо-ров. О том, как их проводить, на что обратить главное внимание,

ние рассказал заведующий организационным отделом райкома КПСС В. М. Лесников.

Социалистическое соревнование тружеников полей и ферм, повышение его роли в мобилизации трудящихся района на успешное проведение уборки урожая и выполнение взятых социалистических обязательств — такова была тема вы-

ступления заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. Н. Волошина.

О подготовке к новому учебному году в системе партийного и комсомольского политпросвещения рассказал заведующий кабинетом политпросвещения райкома КПСС А. А. Антоненко.

С информацией о подписке на газеты и журналы на 1979 год выступил секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин.

◆ Кто сегодня впереди?

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 30 августа

В первой колонке цифр — СОВХОЗЫ:
надоценка за 29 августа с. г. в килограммах от фуржной коробки, во второй — ± на соответствующий период прошлого года;

«Горскинский» 7,9 +0,4 «Кузбасс» 8,3 —0,2
«Саланский» 7,8 —0,3 Им. Ильича 7,8 —0,3
«Бачатский» 7,5 — «Сибирь» 7,7 +0,6
«Новопестеревский» 7,4 —0,7 «Правда» 7,4 —0,9
«Рассвет» 8,0 +0,9 Им. 21 партъезда 6,3 —2,8
«Моховский» 8,0 +0,6 «Россия» 8,3 +0,2

ЗАВТРА — В ШКОЛУ!



Распахнут перед нами мир широкий,
Он наших рук и наших знаний ждет.
Здравствуйте, товарищи, уроки,
Здравствуй, школа и учебный год!

ПЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧ учащихся сидят за парты в школах нашего района в этом учебном году. 508 из них — первоклассники. Все они обеспечены бесплатными учебниками.

ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ для каждого учителя — особая дата. Тридцать первый раз встречают его в школе Евдокия Логиновна Морозова — директор Новобачатской средней школы и Сергей Фролович Полуэктов, директор Артыштинской восьмилетней школы. Успехов вам в труде!

ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ отметила Родина самоотверженный долголетний труд учителей А. И. Моисеенко, В. Р. Мещеряковой, А. И. Фаева, А. А. Иванова, П. Я. Акционова и других. Они награждены медалью «Ветеран труда».

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекции, партийного и профсоюзного комитетов совхоза «Моховский» на районную Доску Почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая и заготовке кормов:

ЧУДАКОВ Александр Леонтьевич и НЕСТЕРОВ Иван Егорович — шоферы, на вывозке зеленой массы кукурузы выполняют задание на 158—160 процентов.

ДЕГТЬЯРЕВ Александр Иванович — шофер Гурьевской автобазы, перевезший за последнюю пятидневку 395 тонн зеленой массы кукурузы на силос.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 30 августа 1978 года

В первую колонку цифр — скосено зерновых и зернобобовых, во второй — из них обмолочено (в процентах к посевным площадям), в третьей — вспахано зяби (в гектарах), в четвертой — процент выполнения декадного задания по уборке кукурузы.

СОВХОЗЫ:	«Гурьевский»	43,9	15,8	414	65
«Саланский»	31,9	8,9	539	45,0	
«Бачатский»	25,6	9,6	151	71,2	
«Новопестеревский»	23,7	7,6	371	59,4	
«Рассвет»	20,9	5,0	335	74,1	
«Горскинский»	20,8	8,0	266	49	
«Моховский»	17,3	3,7	580	89,3	
«Июшинский»	14,3	1,6	56	18,4	
«Новый»	9,1	4,5	182	35,6	
«Родина»	7,6	2,5	130	32,1	
«Пермяковский»	7,1	3,9	159	38,2	
«Беловский»	7,0	6,5	70	38,7	
Птицефабрика	—	—	160	—	
КОЛХОЗЫ:	«Сибирь»	40,5	10,6	130	77,6
«Кузбасс»	37,3	11,1	210	54	
Им. Ильича	27,0	10,8	841	103,8	
«Правда»	23,8	7,3	120	26	
Им. 21 партъезда	23,0	12,8	778	60	
«Россия»	19,4	1,8	414	62,5	
По району	19,4	6,5	5342	57,0	

7,9	+0,4	«Кузбасс»	8,3	-0,2
7,8	-0,3	Им. Ильича	7,8	-0,3
7,5	-	«Сибирь»	7,7	+0,6
7,4	-0,7	«Правда»	7,4	-0,9
Им. 21 партъезда	6,3	-2,8		
9,3	-0,7	По району	8,3	+0,2

◆ Отчеты и выборы в партгруппах

ПАРТИЙНЫЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

В партийной организации шахты «Сигнал» шесть партийных групп. В одной из них — партгруппе управления, объединяющей 26 коммунистов — прошло отчетно-выборное партийное собрание. С докладом выступил партгруппорг В. Реченский.

Он остановился на выполнении отдельных технико-экономических показателей колlettivom шахты. Так, за 7 месяцев сверх плана добыто 20 тысяч тонн угля, реализовано продукции сверх намеченного на 268 тысяч рублей. среднесуточная добыча выше плановой на 100 тонн. Эти показатели — итог работы партийных групп, всех коммунистов. Именно они направляли коллектив шахты на выполнение и перевыполнение намеченных рубежей, способствовали, помогли изыскивать неиспользованные резервы, внедрять новую технологию, распространять передовой опыт, проводили воспитательную работу среди горняков.

Многое делается в решении вопросов капитального строительства: строится коллектор к очистным сооружениям; заканчивается монтаж котельной и главного вентилятора, разрабатываются проекты по диспергации шахты и реконструкции административно-бытового комбината. Все это делается в целях создания хороших условий для рабочих, увеличения их производительности труда. Задача коммунистов партгруппы: нацелить коллектив на решение новых задач в этом направлении.

Докладчик остановился на серьезных недостатках в работе горняков. К примеру, до настоящего времени не наложена ритмичная работа на под-

А. ИВАЩЕНКО,
инструктор
райкома КПСС.

◆ ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ЗА ДВУХГОДОВОЙ ЗАПАС

— Труженики нашего колхоза, поддерживая почин чумайских механизаторов, решили в нынешнем сезоне заготовить двухгодовой запас всех видов кормов. — так начал свой рассказ Анатолий Егорович Буймов — кавалер ордена «Знак Почета», член Кемеровского обкома КПСС, звеньевой на уборке кукурузы. — В период заготовки грубых кормов механизированные звенья добились хороших результатов как на заливке сенажа, так и на стоговании сена. Уже сейчас заложили почти два плана этих кормов. Теперь все зависит от кукурузодов. У нас в хозяйстве создано два крупных механизированных звена, которые укомплектованы всеми видами техники: тракторами для косовицы кукурузы и вывозки ее к силосным траншеям, автомобильным транспортом и тяжелыми тракторами для трамбовки массы.

Да, именно крупные звенья лить автомобили и так далее. А взять, например, подразделение этого создает условия для роста производительности труда, тем более уборки, улучшения качества.

— Мы используем опыт механизаторов совхоза «Гигант», которые применяют в период уборки крупногрупповой метод — продолжает А. Е. Буймов. — Конечно, нам приходится приспособливать его к своим условиям, но главное то, что отдача получается при этом хорошая.

Руководство работой звена осуществляет командир. Он в зависимости от обстоятельств решает: сколько выделить тракторов на косовицу кукурузы, сколько — на вывозку зеленой массы, какой участок косить в первую очередь, как распределить

◆ Завтра — начало нового учебного года

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

На столе и партах — всюду папки, картины. Галина Николаевна Ковякина, заведующая кабинетом русского языка и литературы Караканская восьмилетней школы, приводит в порядок оформление, систематизирует наглядность, материал,

собранный для уроков. Учитель учится всегда. Сколько прочитано, передумано в течение лета! Все эти знания, впечатления, мысли будут, конечно, переданы питомцам. А сейчас лежат одна на другую папки с четко выведенными буквами: «А. П. Чехов», «А. Н. Некра-

сов», «М. Е. Салтыков-Щедрин».

Каждый учитель стремится совершенствовать методы и средства обучения. С гордостью показывает Галина Николаевна новую магнитную доску: она сделана ее руками.

А вот газета на стене, яркая, красочная, поздравляющая с началом учебного года — выпущена ребятами. Они с нетерпением ждут первое сентября.

Уютно, чисто и как-то по-особенному весело в кабинете Анны Ивановны Мишиной. И не случайно: здесь будут заниматься мальчики.

В этом году впервые распахнет свои двери для ребят школьная библиотека. Книги, книги — ими заняты все полки от пола и до потолка. Много старания приложила молодая учительница Любовь Николаевна Устюжанина, чтобы систематизировать их. И вот стоят они, радуя глаз, обещая быть хорошими помощниками и для школьников, и для учителей.

Ждет школа, ждут книги. Пусть же праздник знаний, который откроет первое сентября, продлится весь год.

Т. СМИРНОВА.

И ложатся под первом буквы, строчки...

ИА СНИМКЕ: Л. Н. УСТЮЖАНИНА. Караканская восьмилетняя школа.

Фото П. Дурандина.



БЛАГОУСТРОЙСТВУ — НАШУ ЗАБОТУ

Чистыми и опрятными стали улицы Целинная, Гагарина, Советская села Пермяки. Отремонтированы фасады домов, отсыпаны и прогрейированы дороги.

Многие жители села заботятся о внешнем виде своих домов. Площадь отремонтированных (покрашенных и обшитых) фасадов составляет 280 квадратных метров. Наведен порядок и во дворах. Красивые цветники и клумбы разбиты возле домов В. Н. Муриной, А. И. Семеновой и других.

Ведется ремонт дорог от с. Пермяки до деревень Карадалда и Худяки.

Г. ВИНОГРАДОВА.



Вперди — КОМСОМОЛЬЦЫ

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия VLKSM, комсомольцы и молодежь района добиваются хороших производственных показателей.

Комсомолец, тракторист из колхоза «Кузбасс» Александр Русских, работая на косовице кукурузы, выполняет план более чем в два раза, оставив позади опытных механизаторов. Всего с начала уборки кукурузы Русских накосил 1342 тонны зеленой массы.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

◆ НОВОСТИ КУЗБАССА

Наш гость — „Рифей“

По путевке ЦК VLKSM к нам в Кузбасс прибыл вокально-инструментальный ансамбль «Рифей» из Пермского политехнического института. Этот ансамбль пользуется большой популярностью у себя в области. Нынешней весной он стал дипломантом юбилейного (20-го по счету) концертно-театрального конкурса в Перми «Весна-78». В составе ансамбля восемь человек — студенты горного факультета института.

В творческом плане коллектива — концерты для молодежи Прокопьевска, Киселевска, Новокузнецка, Мысков, областной ударной стройки совхоза «Безруковский», для горняков разреза «Сибиргинский».

В репертуаре ансамбля русские народные и комсомольские песни советских авторов.

На днях ансамбль пермских студентов выехал в Новокузнецк.

С концертом —

на полевой стан

Большой популярностью у тружеников села пользуется агитбригада, созданная при Постниковском сельском Доме культуры. Ее возглавляет художественный руководитель ДК Наталья Богулко.

В минувшую посевную строку на полевых стонах колхоза имени Ленина агитбригада побывала шесть раз. Программа концертов была не только развлекательной, она отражала ход посевной кампании. Например, отдельные номера посвящались лучшим механизаторам, чей труд был достойным примером для других.

Желанными гостями колхозников самодеятельные артисты были и в период заготовки кормов.

Сейчас агитбригада подготовила программу концертов на период уборки урожая. Будут использованы различные жанры агитбригадного концерта. Это песни, музыка, художественное слово, поздравительные телеграммы передовикам садов.

Ижморский район.
(«Комсомолец Кузбасса».)

колхоза Иосиф Никифорович Колбухов. В числе лучших он называет звеньевого, а также трактористов на косовице: Василия Яковлевича Василенко, Семена Семеновича Колчегашева, Геннадия Дмитриевича Фролова; на вывозке — коммунистов Николая Ивановича Смирнова и Ивана Елиферьевича Лазарева, которые выполняют дневные задания на 150 процентов.

Среди привлеченных шоферов хорошо трудится Григорий Кладчихин из «Кузбассэнерго».

Так, 19 августа он перевез на своем автомобиле 60 тонн зеленой массы. Еще лучших результатов добился в этот же день механизатор колхоза Виктор Михайлов. Он доставил на тракторе МТЗ-80 к силосной транше 62 тонны зеленой массы. А 23 августа перевез 82 тонны. Это рекордная выработка по хозяйствству.

— Труженики колхоза, выполняя постановление июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, решали внести достойный вклад в укрепление экономики хозяйства.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Колхоз им. Ильича.

ЗАБОТА О ШКОЛЕ — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Теперь, когда среднее образование стало всеобщим и обязательным, еще более возросла роль учителя в коммунистическом воспитании подрастающих поколений.

Сельский учитель — великий труженик. Он и воспитатель, и политический боец, и активный проводник политики партии на селе.

25 августа состоялась районная учительская конференция, на которой были подведены итоги прошедшего учебного года и рассмотрены пути достижения главной задачи школы на современном этапе: последовательного претворения в жизнь решений 25 съезда КПСС о дальнейшем развитии и совершенствовании народного образования, повышении эффективности и качества обучения и воспитания учащихся, подготовки их к жизни и труду.

АВГУСТОВСКИЙ педсовет успевающих учащихся в профтехучилища или на работу. Высок пока еще процент учащихся, оставленных на второй год.

В колхозах и совхозах, на предприятиях трудится еще немало сравнительно молодых людей, которые не имеют среднего образования и даже восьмилетнего. Рост общеобразовательного уровня работающей молодежи благотворно влияет на повышение квалификации, на производительность труда.

В нашей стране учеба не является личным делом человека. Этот вопрос — забота не одних только школ. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, сельским и поселковым Советам, руководителям хозяйств, предприятий и школ следует принять все меры к тому, чтобы организованно привести всесоюзный смотр-конкурс «Каждому молодому труженику — среднее образование».

Далее тов. Макаров отметил, что дальнейшее развитие и совершенствование всеобщего среднего образования означает прежде всего неуклонное повышение уровня учебно-воспитательной работы во всех общеобразовательных школах. При этом урок во всем многообразии его методов был и остается основой учебно-воспитательного процесса. Вот почему призыв волгоградцев «Каждому уроку — отличную подготовку, современные методы, высокое качество!» должен быть повсеместно претворен в жизнь.

Итоги прошедшего учебного года показали, что многие учительские коллективы дают глубокие и прочные знания учащимся. С полной успеваемостью заучились учебный год Горскин-ская, Евтинская, Новопестеревская, Малосалаирская средние

школы, 11 (из 16) восьмилет-

иных. В школах нашего района немало прекрасных учителей, настоящих мастеров педагогического дела, уроки которых могут являться отличным примером для подражания. Это Петр Алексеевич Белянин (Новопестеревская средняя школа), Татьяна Владимировна Кабанова (Менчерепская средняя школа), Галина Дмитриевна Калюжная (Бачатская вспомогательная школа), Василий Петрович Ведяшин (Моховская средняя школа), Валентина Николаевна Долгополова (Старобачатская средняя школа) и многие другие.

В своем докладе тов. Макаров остановился на роли кабинетной системы. Он отметил, что в настоящее время все средние и ряд восьмилетних школ перешли на эту систему. Но до сих пор нет хорошо оборудованных кабинетов физики, химии, биологии. А без хорошо оборудованного кабинета успешно решать задачи обучения и воспитания на этих уроках невозможно.

Необходимо обеспечить дальнейшее развитие и совершенствование работы школ и классов с продленным днем. В школах района работает 44 группы продленного дня. Успех группы

во многом зависит от правильной организации досуга учащихся. Воспитатели Сосновской, Менчерепской, Евтинской школ прикладывают много усилий, чтобы детям в группе было интересно учиться и отдыхать. Но ни в одной из школ не созданы условия для дневного сна, сладкая и материальная база групп продленного дня, отсутствуют хорошо оборудованные физкультурные площадки.

В комплексе сложных, ответственных задач, стоящих перед школой, сказал товарищ Макаров, — все более важное значение приобретает идеально-политическая закалка.

Нельзя допускать формального, книжного усвоения знаний, когда запоминаются разрозненные факты, а система мировоззрения не формируется. Приближается 60-летний юбилей Ленинского комсомола. Администрация школ, партийные, комсомольские организации должны помочь пионерам и комса-

мольцам обобщить результаты труда директора Новобачатской средней школы, одна из важнейших составных частей комплексного воспитания учащихся. Кто, как не наши сельские школы должны готовить будущих хлеборобов. Встречи с руководителями колхоза, главными специалистами, передовиками колхозного производства

прочно вошли в жизнь наших ребят. Главным же мы считаем обеспечение круглогодичной работы производственной бригады. О задачах школьных комсомольских и пионерских организаций по выполнению решений XVIII съезда ВЛКСМ, по доской встрече его юбилея рассказал первый секретарь РК ВЛКСМ В. К. Антипин.

Говоря о необходимости тесного содружества школы, семьи и общественности, учитель Сосновской средней школы Т. И. Новгородцева поделилась опытом работы, накопленным коллективом школы, в осуществлении этой задачи. Работа с родителями начинается еще в период подготовки шестилетних детей к школе. С должным тактом изучается жизнь семьи каждого учащегося. В школе создана картотека учащихся, которые нуждаются в особом внимании и постоянной педагогической помощи. Используются такие формы работы с родителями, как педсовет на производстве, педсовет на дому, конференция отцов. Большую помощь в решении задач обучения и воспитания учащихся оказывает совет содействия семье и школе — опорный пункт.

О совместной работе школы и хозяйства в деле воспитания подрастающего поколения рассказал секретарь партийного комитета совхоза «Новопестеревский» Л. А. Русков.

На конференции выступил М. П. Артихов — заместитель заведующего облоно. «Дать каждому подростку среднее образование», отметил он, — это сердцевина всего учительского труда. Другая не менее важная задача — повышение качества знаний сельских школьников.

Серьезный деловой разговор о проблемах обучения и воспитания состоялся на августовской учительской конференции. Пусть же ее работа послужит добрым началом в трудном, но благородном деле воспитания подрастающего поколения.



НА СНИМКЕ: участники районной конференции учителей. Слева направо: Н. Л. Малькова — учительница Старобачатской средней школы, В. Н. Фомина — учительница Старобачатской школы, Л. Г. Ленинина — учительница Новобачатской средней школы, В. А. Чудинова — учительница Пермяковской средней школы, Т. А. Чеснокова — учительница Старобачатской восьмилетней школы.

Фото В. Ченилова

ГОСТИ ИЗ ЧЕХОСЛОВАКИИ
В НОВГОРОДЕ

В Новгороде побывал ансамбль песни и танца текстильного объединения из города Простеева (ЧССР). Чехословацкие самодеятельные артисты, лауреаты премии имени Антони-

на Запотоцкого, были гостями новгородского народного ансамбля песни и танца «Садко». Хозяева хлебом-солью встретили гостей, познакомили их с достопримечательностями древнего города на Волхове, поделились творческими планами.

Пьянству — бой!

НА ЧУЖОЙ КАРАВАЙ...

Включившись в борьбу за повышение качественных показателей в работе, управление Западно-Сибирской дороги и дорпрофсоюз весной и летом этого года провели общественный смотр-конкурс на лучший коллектива станции по обеспечению сохранности перевозимых грузов.

Труженики стальных магистралей Беловского отделения дороги, обсудив цели и задачи смотр-конкурса, активно включились в работу, но, к сожалению, не везде. Последнее относится к Прокопьевскому участку энергоснабжения. Не далее, как 17 июля 1978 года работники этого участка С. Картишко (1955 года рождения) и В. Ващенков (1950 года рожде-

ния), которые и ранее были не в ладах с уголовным кодексом, получив зарплату, купили две бутылки «Восточной» и распилили их. Но этого им показалось мало. В поисках спиртного они приехали на станцию Артышта-II. В это время сюда прибывал пассажирский поезд «Новокузнецк-Фрунзе». Картишко и Ващенков подошли к вагону-ресторану, уговорили работников продать им две бутылки вина. Затем пошли вдоль грузового поезда (нужна была закуска), поравнявшись с прибывшим из южной республики вагоном с помидорами, злоумышленники спустили оттуда один за другим шесть ящиков помидоров.

Но закусить им не приш-

лось: как из-под земли появился перед ними стрелок военизированной охраны Плотников. Картишко и Ващенков пытались скрыться, но были задержаны. Поведение их подверглось осуждению на совете профилактики при Беловском отделении дороги.

Как это ни горько, но этот случай не единственный. Подобный произошел на той же самой станции Артышта-II. Бывший работник Прокопьевской дистанции пути В. Кравченко (1950 года рождения), получив расчет, в состоянии опьянения возвращался домой. По пути из проходящего поезда похитил ящик с инструментами. В настоящее время Кравченко привлекается к уголовной ответственности по статье 89 часть I УК РСФСР.

И. ГУЛЯЕВ,
ст. инспектор ОУР
линейного отделения МВД
ст. Белово, капитан милиции.

РЕЛИКВИИ ИСТОРИИ ТЯНЬ-ШАНЯ

Первых туристов принял археологический музей под открытым небом в Чуйской долине. Он создан на базе древнего Буринского городища, которое, по мнению ученых, было столицей могущественного Караканского государства, занимавшего в XI—XII веках почти половину территории Средней Азии. Достопримечательность комплекса — возрожденная реставраторами 23-метровая башня. Старинное сооружение удивляет совершенством форм, высоким мастерством кладки и изысканной рельефной орнаментацией с геометрическими узорами.

На территории Киргизии в горах Тянь-Шаня выявлены две тысячи археологических и около шестисот памятников истории, архитектуры и искусства. Их летопись идет от каменного ве-

ка до наших дней. Поселения эпохи бронзы, курганы, наскальные изображения, каменные изваяния, руины древних городов...

Особый интерес представляет средневековый архитектурный комплекс в городе Узгене. Он состоит из трех мавзолеев и минаретов и определен историками, как «богатейшая орнаментальная сокровищница средних веков». Восхищают разнообразием мотивов, выразительностью исполнения рисунков, узорной росписи и кружевной резьбы.

Памятники старины восстанавливаются, охраняются государством. В республиканском обществе охраны памятников истории и культуры сейчас более трехсот тысяч членов.

А. КОМАРОВ,
корр. ТАСС.

Фрунзе.

ЖАЛОБЫ

— Опять Степан, ты в стельку пьян! Забыл меня, не любишь крошку сына, А обещал: «Сдержуся!» Ну что ты за мужчина? — Я брошу пить, а ты бросай браниться. Но прежде мне подай. Наташка, похмелиться.

— Не дам! — Не дашь? Тогда шабаш! Иду к другой. Ушел Степан, кричит он в пьяном раже:

— Найду жену! И не одну!

А сотню даже!.. Так мой Степан, жену кляня, В ту лужу шлепнулся, где плывала свинья. Все это видела жена его Наташка, и ей Степана стало жалко. Свела домой. А что же дальше стало?

Хотите знать?

Читайте все сначала.

Для пьяницы прощенье — поощрение.

Всеобщее презрение — отрезвление.

С 1 сентября по 1 ноября проводится подписка на ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 1979 год

Продолжаем своевременно оформить подписку на необходимые издания.

АГЕНТСТВО
«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 64 объявляет набор учащихся на 1978-79 учебный год по специальностям:

монтажник конструкций (каменщик (срок обучения 10 месяцев), столяр строительный, штукатур-маляр, плинточник-облицовщик, арматурщик-сварщик, машинист башенных кранов, электрик-монтажник по котельным установкам и отопительным системам, водо- и газо-снабжение, слесарь-монтажник промышленного оборудования).

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8-10 классов. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Срок обучения 2 года.

Прием заявлений с 15 июня. Начало занятий с 1 сентября.

АДРЕС УЧИЛИЩА:
г. Анжеро-Судженск, пер. Электрический 4, проезд до остановки «Диспетчерская».

СПГПУ-51 ПОС. ЯШКИНО объявляет набор учащихся на 1978-79 учебный год по специальностям:

на базе 8 классов — арматурщик-сварщик, электромонтажник, слесарь по ремонту аппаратурного оборудования, слесарь-монтажник по строительным машинам, штукатур-маляр, облицовщик-плиточник, мозаичник, монтажник стальных и железобетонных конструкций — срок обучения 3 года; по специальности столяр строительный — срок обучения 2 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5 лет;

на базе 10 классов — электросварщик, машинист мостового крана, оператор пульта управления оборудованием — срок обучения 1 год.

Учащиеся, поступившие на базе 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование); учащимся, принятым на базе 10 классов, выплачивается стипендия 30 рублей.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, справки с места жительства, справки о семейном положении, справки о прививках, характеристики, 6 фотокарточек размером 3x4.

АДРЕС УЧИЛИЩА: пос. Яшкино, ул. Комарова 22. Телефоны: директора 2-16-65, приемной 2-15-98.

МНОГИЕ люди, злоупотребляющие спиртными напитками, считают, что это им ничем не грозит. Они полагают, что «меру знают» и всегда смогут держать себя «в рамках». Некоторые, правда, «самокритично» считают выпивку лишь дурной привычкой — но не более.

Такое мнение глубоко ошибочно, ибо очень часто «дурная привычка» приводит в конечном счете к хроническому алкоголизму — тяжелому недугу, составляющему примерно пятую часть всех психических заболеваний.

Между тем, мало кто из пьющих над этим задумывается. Как ни странно, кое-кто вообще не верят в возможность алкогольного заболевания. Можно, например, нередко услышать ссылку на соседа, знакомого, родственника, который — десять жизней пьет и ничего с ним не делается. Так что вроде и опасности никакой нет.

Опасность есть, и большая. Она заключается в самом привыкании к спиртным напиткам, а это привыканье — прямой путь к губительному воздействию алкоголя на организм человека. Правда, не все люди, употребляющие алкоголь, становятся больными: болезнь возникает и развивается при наличии определенных условий и в результате ряда дополнительных причин. Но ведь и причин-то таких — великое множество. И нет никакой гарантии, что какого-то конкретного индивидуума ни одна из причин не коснется.

Часть таких причин кроется в особенностях организма, дру-

гая часть является следствием разнообразных внешних влияний. Так, многие советские и зарубежные ученые считают, что к злоупотреблению алкоголем предрасположены недостаточно организованные личности, не способныеправляться с тревогой и напряжением, внушенными, ранними, неприспособленными к практической жизни, со

более сильным побудителем к потреблению спиртного.

Со временем употребление спиртного начинает все больше выходить за рамки так называемых алкогольных ситуаций. Постепенно все проблемы начинают разрешаться с помощью алкоголя и он становится смысловым образомющим мотивом поведения. Это уже начало болезни, кото-

рое с каждым днем будет приобретать все более грозные признаки.

Влияние злоупотребления спиртным на заболевания внутренних органов общизвестно. Нет ни одного органа, ни одной физиологической системы, на которые алкоголь не оказывал бы отрицательного влияния. Медицинская статистика с полной уверенностью позволяет утверждать — алкоголизм является одной из причин преждевременной старости и смерти. Точно установлено: средняя продолжительность жизни людей пьющих на 13—14 лет меньше, чем непьющих.

Видимо, у многих возникает вопрос: что же, даже изредка выпивать нельзя? У медиков и на этот счет существует свое мнение. Обычно при случайной, однократной при том не чрезмерной выпивке вызванные дей-

◆ Медики советуют, рассказывают

ОГРАДИ СЕБЯ ОТ БЕДЫ

слабой волей, ищащие признания.

Различна и интенсивность воздействия алкоголя на организм разных людей. К примеру, человек с ослабленным здоровьем, расшатанной нервной системой, наследственной отягощенностью быстрее попадает в зависимость от алкоголя, чем психически и физически здоровый. В высшей степени пагубен алкоголь для детей и подростков, так как именно в молодые годы происходит быстрое привыканье и формируется стойкое влечение к спиртному.

Такое влечение объясняется эйфорическим (вызывающим повышенную радость настроение), наркотическим действием алкоголя. Человек чувствует себя более свободным, ему начинает казаться, что все трудности и невзгоды легко преодолимы. Это состояние часто служит наи-

рая с каждым днем будет приобретать все более грозные признаки.

Влияние злоупотребления спиртным на заболевания внутренних органов общизвестно. Нет ни одного органа, ни одной физиологической системы, на которые алкоголь не оказывал бы отрицательного влияния. Медицинская статистика с полной уверенностью позволяет утверждать — алкоголизм является одной из причин преждевременной старости и смерти. Точно установлено: средняя продолжительность жизни людей пьющих на 13—14 лет меньше, чем непьющих.

Видимо, у многих возникает вопрос: что же, даже изредка выпивать нельзя? У медиков и на этот счет существует свое мнение. Обычно при случайной, однократной при том не чрезмерной выпивке вызванные дей-

ствием алкоголя нарушения с большей или меньшей быстрой устраняются. Однако, последние данные о воздействии алкоголя на организм, прежде всего на мозг человека, свидетельствуют, что даже однократный прием спиртного может вызвать в мозгу не обратимые изменения. Так что решайте сами, стоит ли позволять себе сомнительное удовольствие — прикладываться к рюмке даже от случая к случаю.

Эти строки пишутся не для хронических алкоголиков — с ними, а вернее — о них разговор особый. Сказанное адресовано тем, кто не преступил опасную черту, не стал окончательно жертвой «зеленого змия», кто еще может оградить себя от беды.

Хотелось бы также подчеркнуть, что первостепенное значение для активной профилактики алкоголизма имеет выявление и учет таких лиц, а в случае необходимости — оказание им медицинской помощи. Ибо представители этого контингента со временем превращаются в больных хроническим алкоголизмом с последующей деградацией личности.

Повысить эффективность административного, общественного и медицинского воздействия на лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, обязывают и принятые в последние годы решения, направленные на усиление борьбы против пьянства и алкоголизма.

Б. МИРОНОВ,
врач-нарколог.
(ТАСС).

Тираж 8016 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
ОП 18192

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово
улица Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфоиздательство управления издательства, полиграфия и книжной торговли областного комитета